

**SAVJET RTCG****Ombudsman RTCG**

Podgorica, 06. 06. 2022.

**Predmet:** Predlog zapisnika i mišljenje ombudsmana, na prigovor od 31. 05. 2022. koji je dostavila **Nevladina fondacija – pomoć za sjever Crne Gore**.

**Povod za dostavljanje prigovora je emisija Argumenti, emitovana 26.05. 2022.**

**Podnosilac prijave je naveo:**

U emisiji "Argumenti" TVCG, emitovanoj 26.5.2022.godine, u 20:00 h prekršen je, prema našem mišljenju, profesionalni standard TAČNOST.

Urednik i voditelj emisije Saša Klikovac je, nabrajajući ratne zločine u Crnoj Gori, naveo i primjer ratnog zločina, kako je kazao: "u Velici KOD ANDRIJEVICE", što nije tačno.

Po našem mišljenju, ovdje se ne radi se o retoričkoj grešci, već o elementarnom neznanju, to jeste nepoznavanju teritorije sopstvene države.

Javni medijski servis ima obavezu ne samo da informiše već i da edukuje publiku. I učenici osmogodišnjih škola trebali bi da znaju da se selo Velika, MZ Velika, po samom nazivu površinski, nekada i demografski veliko selo, ne nalazi na teritoriji opštine Andrijevice, nego na teritoriji opštine Plav, u podnožju planine Čakor. Velika je jedno od najvećih sela na teritoriji opštine Plav.

Istorijski podaci svjedoče da je u toku Drugog svetskog rata u jednom danu u tome selu pobijen veliki broj civilnog stanovništva - djece, žena i muškaraca.

***Urednik emisije Saša Klikovac je odgovorio:***

U „Argumentima“ od 26.maja 2022.g. bavili smo se pitanjem deportacije i ostalih zločina koji su se 90-tih godina dešavali na teritoriji Crne Gore. Da bismo izrazili poštovanje i prema žrtvama u Velici kod Plava i Dolima u Pivi, prije svega da se takvi događaji nikada ne zaborave - napravljen je propust kada je navedeno da je Velika kod Andrijevice, a Velika je, pored toga što je i kod Andrijevice u širem smislu, prije svega kod Plava.

Što se tiče opaske da i učenici osnovne škole znaju da se Velika „ne nalazi na teritoriji opštine Andrijevice“ - što ja nijesam ni rekao u emisiji, lično izražavam žaljenje što osnovna škola ne pridaje veći značaj tim istorijskim događajima kako nam se takve situacije više nikad ne bi ponovile.

To je bio cilj ove emisije i u tome smo, siguran sam, uspjeli. Na tom putu, u moru bolnih istorijskih činjenica i brojnih „osjetljivih“ informacija nije napravljena ni jedna graška, što je najvažnije. Napravljena je omaška za koju sam izrazio žaljenje navodeći da sam je svjestan. Propust nije bio namjeren.

***ZAKLJUČAK OMBUDSMANA***

*Zaključak je da nije došlo do kršenja programskih principa i profesionalnih standarda, već da riječ o nenamjenom propustu.*

*Dugujemo zahvalnost potpisniku prijave koji prati naš program i skreće pažnju na eventualne greške.*

***Predlog Savjetu***

*Da se prigovor odbije.*

**Ombudsmanka RTCG**

**Danijela Popović**

